

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

4 июня 2015 г.

Твои люди, завод

ВСЁ В ПРЕДЕЛАХ НОРМЫ

Скромные труженики — так мы обычно называем людей, которые спокойно и подчас незаметно выполняют свою работу. Люди, к которым мы привыкли, которых видим каждый день и не замечаем в них чего-то особенного.

В электроремонтном цехе, на механическом участке сегодня работает токарем один из самых уважаемых заводчан — Валентин Фёдорович Андриянов, который как раз и относится к категории тех самых скромных тружеников, о которых мы сказали выше. Второго июня Валентин Фёдорович отметил свой 80-летний (!!!) юбилей, поэтому мы попросили его рассказать нам о своей жизни.

Валентин Фёдорович Андриянов родился 2 июня 1935 года в селе Петищево Чувашской автономной республики. Родители его, Фёдор Александрович и Екатерина Степановна, работали в колхозе. Кем — он, к сожалению, не помнит, потому что перед самой войной, в 1941 году, их семья по вербовке переехала на Дальний Восток, в Хасановский район Приморского края.

В приморском поселке, где они жили, был рыболовецкий колхоз, в котором оба родителя так и проработали до самой пенсии, несмотря на то, что в семье было десятеро (!) детей, из которых Валентин был самым старшим. Как говорит он сам, «когда никто не смотрел, сколько детей, положено было всем работать — вот и работали».

После окончания школы, в 1951 году, юноша решает получить рабочую профессию и отправляется во Владивосток поступать в ремесленное училище. Благополучно его закончив и вступив в пору совершенноматрии, Валентин идёт работать токарем на «Дальзавод». И все, казалось бы, шло хорошо, если бы не соседи по рабочему общежитию.

Многие из нас сталкивались с ситуациями, когда соседи по площадке, подъезду, причём не только в выходные и праздничные дни, позволяют себе нарушать покой окружающих.

Как рассказывает В.Ф. Андриянов, «в 1956 году я уволился. Не хотел, конечно, уходить, но в условиях постоянных пьянок-гуляек жить тяжело, тем более, что я сам не любитель таких развлечений...».

Потом были другие города и поселки Дальнего Востока. Причем приходилось работать не только токарем, а параллельно осваивать и другие специальности. Например, на камчатском рыбоконсервном заводе трудился полгода оператором на линии. Иногда и грузчиком приходилось быть.

И вот в 1974 году, обменяв квартиру в Лесозаводске на Комсомольск, Валентин Фёдорович с семьёй переезжает в город Юности и устраивается на завод им. Ленинского Комсомола и трудится там около 13 лет. Вплоть до момента, когда судостроительное предприятие начало испытывать проблемы — приближались трудные 90-е.

Один из его товарищей по работе позвал его на «Амурсталь» — разру-



шительные процессы там ещё не были так заметны. На металлургическое предприятие В.Ф. Андриянов пришёл в 1987 году уже зрелым мужчиной, с богатейшим профессиональным опытом. Начал работать в центральной лаборатории автоматики и механизации. А в 1997 году, когда образовалось ОАО «Амурметалл», старший мастер Пётр Иванович Оседец под руководством которого трудился (и трудится до сих пор) Валентин Фёдорович, перешёл в электроремонтный цех и пригласил туда же своего коллегу.

Однако не всегда в жизни складывалось всё благополучно.

По его словам, в Комсомольск-на-Амуре переехал из-за неудачной семейной жизни, никого из родных или знакомых здесь не было, и плюс с женой отношения в конец разладились. При разводе старшая дочь (ей тогда было 12 лет) осталась с отцом, а младшая — с матерью. Валентин Фёдорович так и не женился во второй раз, воспитывал дочь один.

— В начале 50-х во всех кинотеатрах нашей страны шел индийский фильм «Бродяга» с Раджем Капуром в главной роли. Там есть такой эпизод: мужчина случайно разбивает кувшин и собирает осколки, а женщина ему говорит: «Разбитый кувшин можно склеить, а разбитую семейную жизнь уже не склеишь». Когда я смотрел этот фильм, я был молод и ещё не женат. Но этот момент из фильма более всего и надолго меня впечатлил. Самое страшное — когда не получается семья разлад, то виноват мужчина, потому что он за всё отвечает, он её глава. Поэтому никому не желаю повторять моих ошибок, — рассуждает В.Ф. Андриянов.

Плохо ли, хорошо ли, но жизнь шла своим чередом. Дочь выросла, стала взрослой, на свет появился внук Артём... И тут судьба наносит счастливому отцу и деду очередной жестокий удар. В 2005-м, когда внук уже за-

канчивал школу, Валентин Фёдорович теряет любимую дочь, а Артём — мать. Теперь в их семье остались только мужчины...

Несмотря на невосполнимую утрату, Валентин Фёдорович взял себя в руки, продолжил работать, воспитывать и поддерживать внука, который на тот момент стал студентом Комсомольского технического университета.

Сегодня он — единственный токарь на механическом участке ЭРЦ. Заказы у него есть, работы хватает. Ведь ему одному приходится обслуживать весь электроремонтный цех, да и не только. Иногда и «соседи» — ремонтно-строительный цех — за помощью обращаются, когда у них аврал. В.Ф. Андриянов говорит: «Мы с соседями делимся, надо же делиться — они же свои ребята, одно дело с ними делаем».

На мой вопрос, тяжёлая ли у него работа, Валентин Фёдорович ответил:

— Как-то по молодости работал в цехе, где делали рыбную муку, носил мешки по 60 кг, и женщины там такие же тяжёлые мешки таскали. Работа всякая была в жизни, но лёгкой не было.

Несмотря на тяжёлые, а порой и трагические страницы своей жизни, этот человек не теряет присутствия духа и вполне доволен своей жизнью. Сейчас живет вдвоем с внуком в двухкомнатной квартире-«хрущёвке», ворчит на него по-свойски, поговорки, мол, парню уже 27 лет, пора бы уже свою семью создавать, детей заводить, а он не с девушками гуляет, а по просторам интернета. Также В.Ф. Андриянов объясняет свой оптимизм отсутствием камней за пазухой по отношению к людям, говорит, что его в жизни часто обижали незаслуженно, но он не злопамятен.

Еще одна страсть есть у Валентина Фёдоровича, которая помогает ему быть в отличной и моральной, и физической форме — это страсть к путешествиям. Странствовать ему приходилось и поневоле, и по собственному желанию. С молодых лет он много путешествует и по России, и по зарубежным странам. Во времена Советского Союза побывал в Риге (Латвия), Сочи, Нижнем Новгороде. Буквально недавно вернулся с китайского полуострова Далянь.

— Я родился под знаком Близнецов и по природе своей очень люблю путешествовать. Хочется видеть всё красивым, чтобы красивые люди тебя окружали, увидеть живописные места, узнать что-то новое об этом мире. Я ничего не могу с собой поделать, путешествия меня просто манят, — говорит В.Ф. Андриянов.

О наградах и званиях своих говорить не любят, но мы знаем от начальника ЭРЦ Л.Ю. Лимонова, что один из старейших работников «Амурметалла» является ветераном труда, награждённым медалью в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина.

Также Л.Ю. Лимонов говорит, что, несмотря на свой довольно почтенный возраст, В.Ф. Андриянов для цеха очень ценный работник, потому что, благодаря своему здоровому и активному образу жизни, сохранил крепкие руки и зоркие глаза, что позволяет ему выполнять свою токарную работу на «отлично».

— А на вопрос «Фёдорович, как дела?» всегда звучит один и тот же ответ: «Всё в пределах нормы», — объясняет начальник электроремонтного цеха.

Хочется верить, что в жизни этого уважаемого человека, опытнейшего профессионала не только всё по-прежнему будет «в пределах нормы», но и добавится ещё больше здоровья, счастья в личной жизни и успехов в труде на благо родного завода. С юбилеем вас, Валентин Фёдорович.

Татьяна БЕЛОУСОВА

Ситуация на рынке —

НЕПРОСТИЕ ВРЕМЕНА РОССИЙСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

Потребление стали в Российской Федерации по итогам 2015 года сократится в среднем на 10 процентов. Такой прогноз сегодня озвучил в ходе металлургического саммита «Российская сталь и глобальный рынок: к новому уровню эффективности» председатель Управляющего комитета НП «Русская Сталь» И.И. Хороший.



По словам докладчика, российская металлургия сегодня переживает один из самых сложных периодов своего развития. Макроэкономические показатели РФ продолжают ухудшаться. Так, в 2015 году ожидается сокращение ВВП на 2,8 процентов, промышленного производства на 1,3 процента, инвестиций на 10,6 процента.

На металлургов оказывает давление неблагоприятная внешняя конъюнктура, не оставляющая шансов на увеличение экспорта российской стали. По данным Хорошего, экспорт заготовки и готового металлопроката сохранится на уровне 25 млн тонн.

В «Русской стали» считают, что глобальный рост потребления стали не превысит 0,5 процента. При этом на фоне роста протекционизма во внешней торговле могут появиться новые ограничения в отношении импорта российской металлопродукции со стороны США, ЕС, Турции и Канады.

В связи с уменьшением металлопотребления сокращаются инвестиции в металлургическую отрасль РФ. В 2015 году они сократятся в 2,5 раза по сравнению с 2012 годом — до 70 млрд рублей. Учитывая, что с тех пор курс российского рубля упал вдвое, то уровень инвестиций в иностранной валюте снизится в 5 раз.



По мнению «Русской стали», для более-менее эффективной работы российской металлургии в сложившихся обстоятельствах необходимо государственное стимулирование металлопотребления, сокращение затрат, продолжение активного импортозамещения, защита государством металлургов от протекционизма на внешних рынках, увеличение доступности кредитов и других заёмных средств, а также другие меры господдержки отрасли.

От всей души!

2 июня свой юбилей отметил электрик ЦГП Николай Петрович Татаров. Коллектив ЛПЦ и ЦГП от всей души поздравляет его с 35-летием и дарит эти строки:

В светлый день, в ваш день рождения,
Мы поздравить вас спешим,
Счастья, радости, веселья
Пожелать мы вам хотим,
Чтоб заботы и печали
Вы не знали никогда,
Чтоб здоровье и удача
Были рядом с вами всегда!

7 июня встретит свой юбилей уборщик производственных помещений ЛПЦ Ирина Кирилловна Гаузина. Коллектив ЛПЦ от всей души поздравляет Ирину Кирилловну с 50-летием, желает ей крепкого здоровья, благополучия и счастья, и дарит эти строки:

С юбилеем поздравляем
И от всей души желаем:
От судьбы больших подарков,
Впечатлений самых ярких,
Верных, преданных друзей,
Воплощения идей,
Жизни красочной, богатой!
С юбилеем! С круглой датой!

8 июня отпразднует свой 60-летний юбилей мастер по ремонту подвижного состава (тепловозов) ЖДЦ Александр Алексеевич Лоскутов. Коллектив от всей души поздравляет с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, семейного благополучия и успехов в труде.

Ваш юбилейный день рождения
Отметить рады мы сейчас,
И от души хотим все вместе
Здоровья, счастья пожелать,
Чтоб радость в дом к вам приходила
И оставалась в нем всегда.
Любовь чтоб сердце наполняла,
И дружною была семья!

Город на ладони

ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

1 июня юные комсомольчане отмечали международный День защиты детей, кроме того, с этого дня во всех школах города начались летние каникулы, открылись первые смены в пришкольных оздоровительных лагерях. По этому случаю для ребят администрацией Комсомольска-на-Амуре был организован большой городской праздник. Концерт и конкурсная программа на набережной Амура стартовали с 14.00.

Праздник открыл глава Комсомольска-на-Амуре. Андрей Климов поздравил ребят с праздником, окончанием учебного года и наступлением лета: «Желаю расти всем здоровыми и счастливыми, а мы, взрослые, постараемся создать все условия, чтобы вы могли получить хорошее образование, участвовать в самых разных интересных, полезных мероприятиях и чувствовать себя защищенными. Но не забывайте, что в вашей жизни многое зависит и от вас самих. Успехов вам и побед!»

В этот день концерты и праздничные мероприятия прошли и на многих других концертных площадках, в частности, в Силинском парке, Дворце культуры авиастроителей, а также в школах и учреждениях дополнительного образования города.

СОХРАНЯЯ СЕМЕЙНЫЕ ТРАДИЦИИ

27 мая в спортивном центре «Орлан» состоялся ежегодный конкурс «Молодая семья года». В нем приняли участие самые активные, смелые и дружные семьи с ведущих предприятий и организаций города.

Команды соревновались в двух состязаниях: «Интеллектуальный конкурс», где они продемонстрировали свои знания семейных традиций, обрядов и праздников, и в «Весёлых стартах», где важно было блеснуть спортивными качествами.



По итогам всех этапов конкурса победителем стала семья Есиповых (ЗАО «ГСС»). Второе место заняла команда Шишкиных (авиазавод им. Ю.А. Гагарина), третье место у семьи Калашниковых (Комсомольский НПЗ).

Все семьи были награждены дипломами и памятными призами.

«Молодая семья» — ежегодный городской конкурс, целью которого является укрепление семейных традиций и повышение социальной и гражданской активности молодых супружеских пар.

ные средства от проведённого концерта при посредничестве «Красного Креста» будут переданы детям, пострадавшим от военного конфликта на Украине.

Мероприятие приурочено к празднованию Дня защиты детей и проводится при поддержке Амурской и Чегдомынской епархий.

Заказ билетов по телефону 8-914-155-70-34.

По материалам пресс-службы администрации города

ВЕЛОСИПЕДИСТЫ, НА СТАРТ!

27 июня состоится велопробег в честь Дня молодёжи с участием молодых представителей крупнейших промышленных предприятий города. Старт будет дан в 9.00 от ДК Железнодорожников, далее по Орловскому шоссе велоколонна проследует до стеллы БАМа, расположенной за мостом через Амур. Обратно тем же путём велосипедисты проедут до ДК Железнодорожников, где состоится концертно-развлекательная программа.

Желающие принять участие в колонне ОАО «Амурметалл» звоните по телефонам: 23-52 или 51-67-76 (Дмитрий). Заявки принимаются до 10 июня.

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ»

В НЕОГРАНИЧЕННОМ КОЛИЧЕСТВЕ РЕАЛИЗУЕТ:

отходы древесные по цене 484 ₽ за тонну,

отходы доски необрезной по цене 968 ₽ за тонну,

отходы доски обрезной по цене 2187 ₽ за тонну.

На шлаковом дворе (за поселком Огнеупорный) работает касса с 8.00 до 14.00.

ПРЕДЛАГАЕМ ПРИОБРЕСТИ:

песок шлаковый 0-5 мм по цене 175,82 ₽ за М³,

щебень шлаковый фракции 5-20 мм по цене 265,5 ₽ за М³,

щебень шлаковый фракции 20-40 мм по цене 278,48 ₽ за М³.

По всем вопросам обращаться в отдел сбыта, каб. 507, в рабочее время, тел.: 52-94-06, 52-96-81.

ПЛАН ОСНОВНЫХ ПРАЗДНИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЁННЫХ ДНЮ ГОРОДА

5-7 июня, спортивный центр «Орлан»

5 июня, с 13⁰⁰ до 15⁰⁰

6-7 июня, с 10⁰⁰ до 18⁰⁰

Открытый турнир по художественной гимнастике.

7 июня, ДК «Авиастроителей»

в 9⁰⁰, 12⁰⁰ и 16⁰⁰

Городской конкурс спортивных бальных танцев «Всходящие звёзды».

9 июня, краеведческий музей

в 15⁰⁰

Открытие совместной выставки из фондов музея и работ студентов-архитекторов и дизайнеров из пяти городов Дальнего Востока «АРХИЮНОСТЬ 1932-2015 гг.».

11 июня, драматический театр

в 16⁰⁰

Городское торжественное собрание, праздничный концерт.

11 июня, библиотека им. Н. Островского

с 12⁰⁰ до 17⁰⁰

Летний читальный зал.

12 июня, от кинотеатра «Факел»

до памятника Первостроителям

в 11⁰⁰
Карнавальное шествие «Славим тебя, Комсомольск-на-Амуре».

12 июня, эстрадная площадка набережной реки Амур

в 12⁰⁰

Митинг на Набережной реки Амур. Торжественная регистрация брака. Возложение цветов к памятнику Первостроителей.

12 июня, музей изобразительных искусств

с 11⁰⁰ до 15⁰⁰

Арт-площадь.

12 июня, музей изобразительных искусств

в 13⁰⁰

Открытие выставки члена Союза художников РФ В. А. Суслова.

12 июня, зооцентр «Питон»

с 12⁰⁰ до 17⁰⁰

Праздничная эколого-информационная программа «Питон приглашает...».

12 июня, зооцентр «Питон»

с 12⁰⁰ до 13⁰⁰

обзорная экскурсия «Животные — дети земли».

12 июня, зооцентр «Питон»

с 12⁰⁰ до 16⁰⁰

Фотографирование с животными и ростовыми куклами.

12 июня, зооцентр «Питон»

с 12⁰⁰ до 17⁰⁰

Контактный зоопарк «Деревенский дворик».

12 июня, библиотека им. Н. Островского

с 12⁰⁰ до 17⁰⁰

Летний читальный зал.

12 июня, старт от Дома молодёжи

с 13⁰⁰

Комбинированная эстафета по улицам города.

12 июня, городской пляж

Открытый кубок города по пляжному футболу.

12 июня, площадь Юности

с 13⁰⁰

Городские соревнования по пауэрлифтингу.

12 июня, напротив речного вокзала, акватория реки Амур

с 11⁰⁰

Соревнования по парусному спорту.

12 июня, Дом молодёжи

с 10⁰⁰ до 19⁰⁰

Спортивный фестиваль.

12 июня, Дом молодёжи

в 16⁰⁰

Молодёжный концерт.

12 июня, эстрадная площадка на набережной реки Амур

с 12³⁰ до 23⁰⁰

Выступления творческих коллективов.

12 июня, набережная реки Амур

в 23⁰⁰

Фейерверк.

13 июня, площадь Юности

с 10⁰⁰ до 16⁰⁰

Выставка-ярмарка продукции малого и среднего бизнеса города.

14-15 июня, «Бизнес-центр»

Открытый турнир по бильярдному спорту на Кубок главы Комсомольска-на-Амуре.

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» ПРИМЕТ НА РАБОТУ

■ В ЖДЦ мастера службы пути, машиниста крана (ДЭК) на ж.д. ходу, токаря, электрогазосварщика.

■ В КГЦ электромонтера.

■ В ЛПЦ электрогазосварщика, электромонтера.

■ В РМЦ инженера-электроника, машиниста крана, токаря, фрезеровщика.

■ В РСЦ токаря, электромонтера.

■ В СПЦ инженера по АСУТП, инженера электропривода, машиниста крана, слесаря по КИПиА, электрогазосварщика, электромонтера.

■ В УИТ инженера-программиста, слесаря по КИПиА, электромонтера (телефонная связь и радиофикация).

■ В ЦЗЛ слесаря по КИПиА.

■ В ЦКИПиА начальника лаборатории измерительной техники, наладчика КИПиА, слесаря по КИПиА.

■ В ЦОП кондитера, мойщика посуды, повара.

■ В ЦОПиС